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        С приближением Нового года актуальным является вопрос организации и проведения детских утренников в детских садах. Так уж принято, что проведение детских утренников – это дело ответственное и нужное, ведь это не только возможность отдыха детей и их родителей, но и важный образовательный процесс. Утренники в детском саду призваны развивать в ребенке скрытые таланты и способности, а также воспитывать социальную значимость. Они являются формой воспитания детей и несут как физическую, так и моральную нагрузку. С помощью утренников у детей формируют эстетические навыки. К проведению утренника дети интенсивно готовятся: они разучивают стихотворения, песни, танцы, инсценировки. Это развивает память, мышление ребенка, формирует чувство важности проводимого мероприятия. Кроме того, у детей развивают навыки взаимодействовать в коллективе, что, несомненно, пригодится им во взрослой жизни.

      Детские новогодние утренники являются самыми желаемыми и яркими. Возможность превратиться в любимого героя, встретиться с Дедом Морозом и Снегурочкой, которые приносят подарки и веселье вокруг лесной красавицы - елки, украшенной шарами и разноцветными огнями.

      Роль родителей в подготовке к новогоднему утреннику значительна и ответственна. Выбор подарка, разучивание стихов, песен, танцев и, конечно, подготовка костюма.

     Традицию наряжаться в маскарадные костюмы, которую привез из своих путешествий по европейским странам, установил еще Великий реформатор Петр Первый. С середины 19 века она дополнилась нарядной елкой, хороводами, а позднее и главными героями Дед Морозом и Снегурочкой.

    На сегодняшний день карнавальные костюмы для детей приобрели особую популярность. От традиционных зайчиков и снежинок сегодня приходится учитывать привязанность наших детей к героям современных мультиков и комиксов, либо к символу года. Но не стоит забывать, что существует огромное количество симпатичных персонажей для новогоднего утренника.

      Можно купить карнавальный костюм в магазине, а можно изготовить костюм самостоятельно, где участие могут принимать дети и папа. Теперь нужно определиться какой образ подходит для вашего малыша. Главное, чтобы герой был легко узнаваемый и каждый мог определить, кого представляет ваш ребенок. Еще немаловажное требование, костюм должен быть удобен для ребенка. На утреннике дети много двигаются, танцуют, играют в подвижные игры, поэтому даже самый красивый костюм не должен сковывать вашего малыша. Лицо открыто, руки свободны, головной убор или украшение на голове должно крепко держаться.

      Надевая костюм определенного героя, ребенок должен, хотя бы на время, стать таким как он. Если он замкнут наденьте костюм смелого героя или красавицы. Возможно, он преодолеет робость. А если ребенок активный, то сделайте смешной образ.

    Если малыш не умеет ни ползать, ни ходить, то ему подойдет образ любимых овощей и фруктов - зеленого горошка, перчика, вишенки и т.д.
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      Интересным для малышей будет воплощение костюма летучей мышки, бабочки - размахивая ручками, он будет наблюдать развевающуюся яркую или шуршащую ткань.

       Для деток от полугода, имеется большое количество интересных костюмов - животных. При покупке обратите внимание на качество ткани, не покупайте костюмы из синтетических материалов. Беспроигрышными вариантами на новый год всегда будут образы зимних героев - снеговик, пингвин - для мальчиков, снежинка и снегурочка - для девочек.
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      А у детей постарше уже другие интересы.

       Мальчишки хотят быть ковбоем, мушкетером, индейцем, пиратом, богатырем, звездочетом, роботом, клоуном, ежиком, мишкой, снеговиком, драконом, а можно быть чертиком, бэтменом, светофором и султаном.
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        Костюм для мальчика должен содержать как можно больше реалистичных деталей, которые конкретизируют героя. Если он воин - должен быть меч, если капитан – корабль, если рыцарь - то шлем, кольчуга и прекрасная дама сердца (ее роль может исполнить мама). Если вы готовите исторический костюм, то расскажите об эпохе, в которую костюм носился, об особенностях его изготовления (кольчугу изготавливали мастера колечко за колечком, соединяя их друг с другом)
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      Обязательно продумайте комфортное воплощение костюма - мальчишки много бегают, играют.

      Для своих красавиц вы просто обязаны расстараться! Даже совсем маленькие девочки любят шикарные, пышные новогодние костюмы. Причем девчонки и во время карнавала предпочитают быть очаровательными принцессами, Белоснежками, восточными красавицами, кошечками, куклами, лисичками, конфетками, елочками, красными шапочками. Если вам по душе быть скромными, то вам подойдет быть феей или ангелом. А озорницам- разбойницей, ведьмой или цыганкой. 
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Главная задача для родителей — подчеркнуть красоту и характер малышки, не копируя никого при этом.
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И, конечно же, постарайтесь подготовить костюм заранее. Пусть ребенок примеряет его дома, «вживаясь» в роль, задолго до праздничного торжества. На утреннике каждый ребёнок старается выделиться, показать, на что он способен, чему научился: рассказать стихотворение, станцевать, спеть. Поэтому, во время выступления вашего ребенка, обязательно поддерживайте малыша: аплодисментами, похвалами, даже просто взглядом. Сделайте для своего ребенка незабываемый новогодний утренник, который запомнится малышу надолго. В ответ вы получите радость в детских глазах и веселый смех. А что может быть лучше для любого родителя?

Счастливого вам нового года!
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